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Měsíčník občanů města Horažďovice 
a přilehlých obcí.

Vážení spoluobčané,

v měsíci srpnu jsme se konečně pořádně 
ohřáli. Pěkné počasí přálo i všem ven-
kovním koncertům Ševčíkovy akademie 
a také aktivitám spojeným s konáním 
horažďovické pouti. Zemědělci mohli 
vyjet do polí a dovolenkáři prchnout 
k vodě. Mobilní mola u nás na řece Otavě 
byla především mládeží využita do večer-
ních hodin. 

V Blatenském sídlišti se nám kvůli 
skalnímu podloží zpožďují práce s vodo-
hospodářskou infrastrukturou, ale v Bez-
ručově ulici již začaly práce na průjezdné 
komunikaci, aby došlo k brzkému obno-
vení provozu. Na Lipkách se odhaluje de-
finitivní podoba areálu – vytváří se nový 
povrch travnatého hřiště, v interiéru ka-
bin se dělají technické rozvody a omítky. 
V úterý 2. září dojde v této lokalitě mezi 
8.00–14.00 k vypnutí elektřiny z důvodu 
přepojování veškerých rozvodů energetic-
ké sítě ČEZ na nové pozice. 

Po skončení Rally nastoupí společnost 
ZNAKON do Komenského ulice v úse-
ku Jiřího z Poděbrad – Třebomyslická. 
Zde bude pro společnost ŘSD opravovat 
povrch a v některých úsecích i spodní 
vrstvy komunikace. Bude to mít bohužel 
zásadní dopad na dopravu, neboť zde 

bude provoz řízen světelnými signály. 
Po dobu provádění stavebních prací bude 
zrušena autobusová zastávka „Horažďovi-
ce, u školy“. Současně bude uzavřen i pře-
chod pro chodce přes silnici I/22 u ZŠ Ko-
menského a výjezd a vjezd z ul. Jiráskova. 
Při realizaci posledního úseku dojde 
k uzavření křižovatky Komenského x 
Třebomyslická. Obyvatelé z ul. Třebomy-
slická budou moci využívat obousměrně 
ul. Za Tržištěm. Práce by měly skončit do 
konce října. Předem děkujeme za trpěli-
vost a toleranci týkající se této situace. 

Na třech místech (parkoviště naproti 
hotelu Prácheň, ul. Mayerova u hasičárny 
a naproti restauraci Zářečí) byly v minu-
losti od společnosti HELP TEX umístěny 
kontejnery na tříděný textil. Společnost 
se však dostala do finančních problémů 
a kontejnery přestala vyvážet. Jak to 
pak na sběrných místech vypadalo, víte 
jistě sami. Proto byly kontejnery odveze-
ny a deponovány v areálu technických 
služeb. Nyní čekáme na nové kontejnery 
od společnosti Rumpold. Třídit textil je 
pro obec povinné, snižujeme tím objem 
směsného komunálního odpadu a pomá-
há nám to zlepšovat sledovaná procenta 
vytříděnosti. 

Téma větrných elektráren se v našem 
městě stále vyvíjí. Myšlenka instalace 

3 větrných elektráren na pozemcích ko-
lem našeho města vznikla především na 
základě aktivního připojení se k součas-
nému vývoji v energetice, a to výstavbě 
obnovitelných zdrojů energie (OZE). Naše 
lokalita již celé roky bojuje proti úloži-
šti jaderného odpadu a podporou OZE 
jsme chtěli přispět k ochraně životního 
prostředí. Větrné elektrárny představují 
obnovitelný, nevyčerpatelný zdroj ener-
gie, při jehož provozu nevznikají žádné 
emise, žádné nebezpečné odpady a mají 
nízké finanční náklady na provoz. Jako 
bonus je pak pravidelný finanční pří-
spěvek do obecního rozpočtu a možnost 
sdílení energie v rámci komunitní ener-
getiky, což znamená pokrýt část místní 
spotřeby levnější energií z větru. Materiá-
ly k záměru VTE stále naleznete na webu 
města https://www.mesto-horazdovice.cz/
aktualne/vetrne-elektrarny/, jsou průběž-
ně doplňovány a aktualizovány. V příštím 
čísle Obzoru přineseme další informace.

Přejeme vám hezké podzimní dny 
a školákům bezproblémový začátek další-
ho školního roku. Zveme vás na sportov-
ně společenskou akci Rally Pačejov, která 
se koná ve dnech 19.–21. září. 

• Ing. Michael Forman, starosta 

Ing. Hana Kalná, místostarostka
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Smyčce, zpěv, 
klasika i jazz 
– Horažďovice opět 
ožily hudbou

Na necelé dva týdny se Horažďovice opět 
staly jedním z hlavních center smyčcové 
hry. Houslových tříd se ujali Jan Fišer, 
Josef Špaček a Adéla Štajnochrová, violo-
vé třídy Jiří Kabát, violoncellistů Tomáš 
Jamník, Vilém Vlček a Petra Malíšková, 
kontrabasistů Tomáš Karpíšek. Již tradicí 
se stalo, že zavedený český lektorský tým 
zve ke spolupráci zahraniční lektory. 
Seniorské houslisty tak v úvodních dnech 
vedla Júlia Pusker, fenomenální maďar-
ská houslistka, která krom vyučování 
také publikum uchvátila přednesem 
Bartókovy Rapsodie pro housle a klavír. 
Juniorských houslistů se ujala japonsko-
-německá pedagožka Michiko Feuerlein, 
která nechala nahlédnout do vlastní fas-
cinující metody spojující prvky několika 
houslových metod, včetně Suzukiho nebo 
Ševčíkovy. Violovou třídu ve druhém týd-
nu vedl Andreas Willwohl, člen Mandel-
ring Quartett a profesor vysoké hudební 
školy v Norimberku. Andreas v rámci 
recitálu přednesl část violové sonáty brit-
ské skladatelky Rebeccy Clarke. Účastníky 
kontrabasové třídy letos koučoval Piotr 
Zimnik, polský kontrabasista a člen Ber-
línské filharmonie.

Jednou z novinek sedmého ročníku 
bylo otevření kvartetní třídy, do které 
se přihlásila hned tři vynikající smyč-
cová kvarteta: Siebeneichener Quartett, 
Janečkovo smyčcové kvarteto a Sukovo 
kvarteto. Členové souborů měli možnost 
vybrat si účast čistě kvartetní, nebo 
kombinovanou s individuálními lekce-
mi. Jejich pedagogy byli Jan Fišer, Jiří 
Kabát a Andreas Willwohl. Na speciální 
pozvání přijel vyučovat violoncellista 

Peter Jarůšek, člen Pavel Haas Quartet, 
které se v současnosti řadí mezi nejlepší 
světové komorní soubory. Další inovací 
bylo otevření dechové třídy pod vedením 
Barbory Trnčíkové, první hobojistky 
České filharmonie. Dvanáct talentova-
ných studentů dechových nástrojů mělo 
možnost pracovat v rámci komorních 
masterclassů a společně vystoupit v rám-
ci Ševčík Academy Orchestra. Dirigent 
Jakub Hrůša si pro letošní rok jako svého 
mladého kolegu vybral Jana Sedláčka, 
který se ujal obou orchestrálních koncer-
tů Festivalu Otakara Ševčíka.

Významnou součástí akademie je 
pěvecká třída, kterou vede mezzosop-
ranistka Markéta Cukrová. Zpěváci se 
letos představili na čtyřech festivalových 
koncertech. Premiérově vystoupila účast-
nice pěvecké třídy, Veronika Movsesyan, 
za doprovodu Ševčík Academy Orchestra 
a Jana Sedláčka v árii ze Smetanovy opery 
Hubička. O klavírní doprovod pečuje Len-
ka Navrátilová a sluší se zmínit i všechny 
ostatní skvělé klavíristy Ševčíkovy aka-
demie, jsou to: Renata Lichnovská, Pavol 
Praženica, Martin Levický, Silvie Ježková, 
Stanislav Gallin, Klára Skalková a Jiřina 
Marešová Dvořáková.

Festivalové koncerty letos nabídly 
sedmnáct koncertů, které byly až na 
několik málo výjimek vyprodané. Zájem 
vzbudil již tradičně koncertní víkend, 
který představil všechny účastníky 
akademie včetně jejich lektorů. Pomysl-
ným vrcholem festivalu byl již tradičně 
open-air koncert na Mírovém náměstí, 
který uvodila „ševčíkovská hymna“, 
tedy jeho nejslavnější Etuda č. 5 v úpra-
vě pro smyčcový ansámbl. O premiéru 
další dětské symfonie se postaral Milan 
Hybler, který zkomponoval Tři cesty 
pro dětský smyčcový orchestr a perkuse 
v podání Otakárků, nejmenších účastní-
ků akademie, které vedly Eva Jamníková 
a Nikola Bartošová. Dirigent Jan Sedlá-
ček s juniorským orchestrem připravil 
Sinfonii C dur Václava Vodičky, kterou 

zkušeně od prvního pultu vedla hous-
listka Lara Tamcan. Fenomenálním pak 
bylo provedení díla Z časů Holbergových 
Edvarda Griega v podání Ševčík Acade-
my Orchestra a dirigenta Jakuba Hrůši. 
Jakub Hrůša zachovává přízeň Ševčíkově 
akademii od samotného začátku a ho-
ražďovické (a letos i písecké!) publikum 
jeho věrnost ocenilo rekordní návštěvou 
a dlouho trvajícím potleskem.

Vedle akademie a festivalu je třetím 
pilířem seminární část. Ta se každý rok 
stará o semináře a workshopy, jejichž le-
tošní téma bylo „Improvizace a svoboda“. 
Účastníci i veřejnost měli možnost navští-
vit úvodní debatu antropologa Ondřeje 
Skripnika, houslaře Jana Sokola a diri-
genta Jakuba Hrůši na téma „Svoboda, 
a co s ní?“. V dalších dnech pak zájemci 
zkoumali možnosti kompozice kadence 
k nástrojovým koncertům a grafické 
partitury, tedy formy zápisu hudby po-
mocí obrazů. Hosty festivalu bylo jazzové 
smyčcové trio S.V.A., které publikum strh-
lo hodinovým recitálem v atriu zámku 
Horažďovice a následně studenty učilo 
provedení netradičních prvků z pole 
jazzové hudby. Festival Otakara Ševčíka 
také navštívil renomovaný varhaník Pře-
mysl Kšica, který hovořil o možnostech 
barokní improvizace a barvách rejstříků 
varhan.

Letošní ročník akademie, festivalu 
a semináře přilákal více než stovku účast-
níků ze všech koutů světa. Pro skvělý 
organizační tým pod vedením výkonné 
ředitelky Barbory Jodas je to pochvala 
a zároveň závazek pro další ročníky. 
Účastníci se do Horažďovic vracejí z růz-
ných končin, tři účastnice z Ukrajiny za 
námi cestovaly 35 hodin. Cesty do Horaž-
ďovic jsou různé, ale jedno mají společné 
– na jejich konci naleznete místo, kde je 
hudba hlavním dorozumívacím jazykem 
a kde má kdokoliv s otevřeným srdcem 
své místo.

• Tomáš Jamník
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Tajemník MěÚ Horažďovice 
vyhlašuje výběrové řízení  
na pozici:

referent majetkové správy 
na odboru investic, rozvoje 
a majetku města

Místo výkonu práce: 
území města Horažďovice
Termín nástupu: dle dohody
Pracovní poměr: 
na dobu neurčitou

Nabízíme:
• platové podmínky: 10. platová 
třída + osobní příplatek
• dovolená: 5 týdnů + 4 dny SD 
(zdravotní volno) 
• další bonusy: stravenkový paušál, 
příspěvek na penzijní připojištění
• možné řešení bytové situace 

Termín podání přihlášek  
do 26. 9. 2025 

Bližší informace naleznete na:
https://www.mesto-horazdovice.cz/
nabidka-zamestnani/

Rada města Horažďovice 4. 8. 2025

• schválila podání žádosti o dotaci 
v grantovém programu „Podpora rozvoje 
venkovského cestovního ruchu v Plzeň-
ském kraji pro rok 2025“ s projektem 
„Sezónní výstavy Městského muzea Ho-
ražďovice“
• schválila uzavření smlouvy s Plzeň-
ským krajem o poskytnutí účelové dotace 
ve výši 30 000 Kč na nákup knihovních 
dokumentů 

Rada města Horažďovice 25. 8. 2025

•  schválila podání žádostí o dotace na 
rozšíření vodohospodářské infrastruktu-
ry do programů MZe v rámci vyhlášených 
výzev, jejímž předmětem bude (v různé 
kombinaci): výstavba nové úpravny vody 
na Loretě včetně čerpací stanice Ostrov, 
výstavba kanalizace a ČOV včetně kanali-
začních přípojek v obci Veřechov.
• vzala na vědomí rozhodnutí o poskyt-
nutí dotace od Ministerstva kultury z Pro-
gramu regenerace městských památko-
vých rezervací a městských památkových 
zón na rok 2025 ve výši 200 000 Kč na 
akci obnovy arkádového pokoje v zámku
•  schválila pro období od 1. 1. 2026 do 
31.12.2026 poskytnutí slevy u smluvního 
nájemného ve výši: a) 5,80 Kč/m2/měsíc 
pro byty v základní kvalitě (bývalá II. ka-
tegorie), b) 6,71 Kč/m2/měsíc pro byty ve 
snížené kvalitě (bývalá III. kategorie)
•  schválila poskytnutí investiční dotace 
Mysliveckému spolku „Myť“ Třebomyslice 
na pořízení lodního kontejneru (skladu 
obilí a pro další skladové účely) ve výši 
10 000 Kč

Město horažďovice 
vyzývá občany 
k registraci 
do systému SMS 
Infokanál

Vážení, občané,
v souvislosti s rekonstrukcí Nábřežní 
ulice bude po dobu minimálně tří čtvr-
tin roku mimo provoz část městského 
rozhlasu – klíčová součást Varovného 
informačního systému města.

Tento výpadek se týká zejména varová-
ní před povodněmi, ale také požáry, havá-
riemi a jinými mimořádnými událostmi, 
které vyžadují rychlou reakci obyvatel.

Abychom i po tuto dobu zajistili 
včasné informování, vyzýváme všechny 

obyvatele města Horažďovice, aby se co 
nejdříve zaregistrovali do služby SMS 
InfoKanál.

InfoKanál vám zdarma doručí varovné 
a důležité zprávy přímo na váš mobilní 
telefon formou SMS, e-mailu nebo push 
notifikace do mobilní aplikace.

Mobilní aplikace InfoKanál je k dispo-
zici zdarma na Google Play a v App Store.

Jak se zaregistrovat:
• Online: www.infokanal.cz/reg/HO-
RAZDOVICE
• SMS: podle návodu na webu města 
nebo plakátech
• Osobně: na podatelně Městského 
úřadu Horažďovice (Mírové náměstí 1) – 
vyplněním registračního formuláře

Upozornění: Registrací udělujete souhlas 
se zpracováním osobních údajů za účelem 
informování o činnosti města a jeho orgá-
nů prostřednictvím služby InfoKanál.

Nečekejte na krizovou situaci – zare-
gistrujte se ještě dnes, ať máte jistotu, že 
se k vám důležité informace dostanou 
včas, i když bude část městského rozhlasu 
mimo provoz.

• Odbor kanceláře starosty – Pracoviště 

bezpečnosti, OUI a krizového řízení

Informace z odboru dopravy, 
registru vozidel / vyřazení silničního 
vozidla z provozu (depozit)

• Trvá-li vyřazení silničního vozidla 
z provozu déle než 12 po sobě jdoucích ka-
lendářních měsíců, je vlastník vyřazeného 
silničního vozidla povinen bez zbytečného 
odkladu po uplynutí této lhůty oznámit 
obecnímu úřadu obce s rozšířenou působ-
ností adresu místa, kde je vyřazené silniční 
vozidlo umístěno a účel jeho využití. Správ-
ní poplatek za uvedený úkon činní 50 Kč.
• U vozidla vyřazeného z provozu před 
1. březnem 2023 může vlastník vyřazeného 
silničního vozidla požádat o zachování 
registrační značky, tabulek s touto regis-
trační značkou a osvědčení o registraci 
vozidla do 28. 2. 2026. Správní poplatek za 
uvedený úkon činní 200 Kč.
• U vozidla vyřazeného z provozu od 
1. března 2023 může vlastník vyřazeného 
silničního vozidla požádat o zachování re-
gistrační značky, tabulek s touto registrač-
ní značkou a osvědčení o registraci vozidla 
před uplynutím lhůty 3 let od vyřazení 
silničního vozidla z provozu. Správní po-
platek za uvedený úkon činní 200 Kč.
• V případě, že nedojde k podání žádosti 
o zachování registrační značky, tabulek 
s touto registrační značkou a osvědčení 
o registraci vozidla, budou registrační 
značky a osvědčení o registraci vozidla 
skartovány a při ukončení vyřazení silnič-
ního vozidla z provozu vydány nové.
• Ukončit vyřazení silničního vozi-
dla z provozu je možné na žádost jeho 
vlastníka, pokud je k silničnímu vozidlu 
splněna povinnost pojištění odpovědnos-
ti z provozu vozidla.

Výběr bodů z jednání rady města. Kom-
pletní usnesení z jednání rady města je 
zveřejněno na www.muhorazdovice.cz. 
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Ladislav Stehlík 
Poutník krajinou 
domova

S končícím létem se zdá být jasné, že 
výběr sezónních výstav, které jsme na 
letošek v muzeu připravili, se neminul se 
vkusem návštěvníků. Přitom povědomí 
o Sylvestru Krnkovi i Ladislavu Stehlíkovi 
je stále silně přítomno i zde mezi místní-
mi. Výstava „Nabíjet zezadu“ věnující se 
Sylvestru Krnkovi je zatím největší, která 
se kdy tomuto slavnému rodáku z Velké-
ho Boru věnovala. Snad trošku překvapi-
vě to platí i u výstavy „Poutník krajinou 
domova“. Představuje totiž celé dvě stovky 
Stehlíkových kreseb a akvarelů, které zob-
razují zdejší krajinu, vsi i města a některé 
zajímavé stavby nebo objekty.

Ladislava Stehlíka připomínáme 
především jako velkého lyrika pevně 
připoutaného k rodnému kraji. Narodil 
se v Bělčicích v roce 1908 a po absolvování 
učitelského ústavu v Příbrami působil na 
několika vesnických obecných školách, 
nejdéle v Myslívě. Jeho hlavní uměleckou 
disciplínou se už v mládí stala literatura. 
Jako dvaadvacetiletý vydal svou první bás-
nickou sbírku, následující roky 1932–1933 
působil jako redaktor sborníku Druza, na 
jehož stránkách se potkávaly osobnosti 
uměleckého života obou stran Brd.

Ve své rané sbírce Watteau (1931) se vy-
pisuje z okouzlení dílem francouzského 
malíře rokoka. Následuje série básnic-
kých sbírek obracejících se k rodnému 
kraji, zemi a její historii: Kvetoucí trnka 
(1936), Zpěv k zemi (1936), Kořeny (1938), 
České jaro (1940), Pelyněk (1949). A jsou 
to právě tato díla, která pomáhají měnit 
pohled na jižní Čechy v té době právem 
vnímané jako nejchudší kout českého 
světa. Poukazují na jejich nekonečnou 
krásu milovanou i Mikolášem Alšem vy-
růstající z bohaté historie: poněvadž zpod 

šedého horizontu Šumavy vzešli Jan Hus, 
Petr Chelčický, Jan Žižka; zde leží Troc-
nov, Sudoměř, Prácheň. V jeho básních 
se nejchudší okraj Čech transformuje 
v kraj nejkrásnější. Právě ve spojení světa 
tradic se silnou sociální kritikou nachází 
Ladislav Stehlík styčné plochy s další-
mi literáty téže generace a téhož kraje: 
Janem Čarkem, Františkem Heřmánkem 
nebo A. M. Píšou.

V tísnivých letech druhé světové války 
zauvažoval Stehlík o zpracování beletris-
tického místopisu. Vznikla Země zamyš-
lená jako dílo významné svým rozsahem, 
informacemi, jež přináší, a pochopitelně 
i osobitou formou, která jen těžko hledá 
obdoby. Tehdy dostala jasný cíl i jeho vý-
tvarná tvorba. Toulky krajem se skicářem 
a tužkou se přerodily ve studijní cesty 
s ambicí dokumentovat jižní a jihozápad-
ní Čechy, jejich historii, příběhy zdejších 
obyvatel. Když začal pracovat na Zemi 
zamyšlené, staly se jeho skicáře prostřed-
kem dokumentace krajiny, návsí, chalup, 
kapliček i kostelů. Kresbě dával přednost 
před fotografií. Dle svých slov nemusel 
čekat na příznivé světlo a měl možnost 
odstranit z kompozice rušivé elementy. 
Ve své výtvarné tvorbě se jistě nechal 
inspirovat i svými přáteli z řad malířů, 
s nimiž se vydával na cesty, Bohumilem 
Ullrychem, Josefem Hodkem a především 
Aloisem Moravcem, který svými ilust-
racemi doprovodil první vydání Země 
zamyšlené v roce 1947.

Jako učitel cestoval v době prázdnin 
a skicáře tedy plnil svými črtami a akva-
rely (pokud měl tedy čas a zdroj vody) 
většinou v létě. Ve svých pochůzkách 
krajem měl několik záchytných míst, 
která nikdy neminul – rodné Bělčice, My-
slív, Vahlovice poblíž Blatné nebo Poříčí 
u Horažďovic. 

Ze starších prací Ladislava Stehlíka 
je patrné experimentování s technikou. 
Od prosté kresby tužkou a tuší, někdy 
lavírované, se od počátku vydával k akva-
relu, mezi pracemi nalezneme i kvaš, 

uhel nebo rudku. Nebál se výstřelků. Aby 
zvýraznil kontury akvarelu, užíval někdy 
místo tuše např. i prostý fix. Postupně se 
jeho neškolená ruka ostřílená stohy po-
kresleného papíru dopracovala ke stylu 
jednoduché minimalistické kresby. Vše 
potřebné dokázal vyjádřit jen několika 
tahy. Přirozeně se tak jeví rada Stehlíkova 
přítele a spolupracovníka na knihách pro 
děti Josefa Lady, aby si své knihy ilu-
stroval sám. Proto je druhé vydání Země 
zamyšlené spolu se všemi následujícími 
opatřeno jeho vlastními kresbami.

Prací na Zemi zamyšlené Ladislav 
Stehlík neukončil svou básnickou tvor-
bu. Naopak, pokračoval v akcentování 
tematiky rodného kraje, jež tvořila jednu 
z vývojových linií české poezie, následně 
svou žánrovou konzervativností opono-
vala překotným společenským změnám 
a budovatelské poezii. Nostalgické linie 
a vzpomínání se pevně drží sbírky Voněly 
vodou večery, Vratečín, Dávno již dozně-
ly cepy, Ticho v oranicích. I zde Ladi-
slav Stehlík dokazoval svou schopnost 
vnímat harmonii krajiny, dějin, přírody 
a lidí. V Praze pak na svůj starý domov 
nezanevřel, své tvůrčí úsilí, myšlenky 
a pozornost věnoval i nadále jihočeské 
krajině. Znovu, po sté i po tisící se mu 
dařilo popsat ji uzavřenou do svého ticha 
a spojovat ji se skromností, krásou, pocti-
vostí. Po svém přestěhování do Prahy se 
nevzdal učitelského povolání ani svého 
niterného vztahu k českému jihu, který 
jeho literárním dílem probublával až do 
smrti. A tak stále zažíval věčné návraty 
domů, aby mohl ve své poslední básnické 
sbírce s nostalgií i radostí zvolat: „Znovu 
jsem uviděl svůj kraj!“ 

Přijďte se na náš kraj podívat očima 
Ladislava Stehlíka. Možnost máte ještě 
po celé září a počátek října.

• Zdeněk Polanský 
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Ševčíkovy hudební 
večery 2025
Barocco sempre giovane a Jan Hudeček
Milí čtenáři, rád bych vás pozval na pátý 
koncert letošního 16. ročníku Ševčí-
kových hudebních večerů. Koncert se 
uskuteční v pátek 5. září 2025 ve velkém 
sálu horažďovického zámku. Zářijový 
koncert bude patřit komornímu souboru 
Barocco sempre giovane (Baroko stále 
mladé) a přednímu českému fagotistovi 
Janu Hudečkovi.

Barocco sempre giovane

Komorní soubor složený ze špičkových 
mladých českých profesionálních hudeb-
níků. Byl založen v roce 2004. Původně 
se specializoval na interpretaci skladeb 
vrcholného baroka (odtud název soubo-
ru), dnes však jeho repertoár obsahuje 

skladby všech slohových období, včetně 
hudby 21. století. V premiéře provedl 
i řadu skladeb současných autorů. Sou-
bor je zván na významné domácí i zahra-
niční hudební festivaly, jeho koncerty 
vysílaly televizní i rozhlasové stanice, 
nahrává na CD a pořádá vlastní abo-
nentní řady koncertů. Barocco sempre 
giovane spolupracuje s předními českými 
i zahraničními umělci. Zvláštní pozor-
nost věnuje spolupráci s mladými umělci, 
laureáty významných mezinárodních 
soutěží, zejména s vítězi soutěží Pražské-
ho jara, soutěže Fritze Kreislera ve Vídni, 
královny Alžběty v Bruselu a Čajkovského 
soutěže v Moskvě.

Jan Hudeček

Fagotista, který pochází z muzikant-
ského prostředí. Je absolventem Akade-
mie múzických umění v Praze ve třídě 
prof. Františka Hermana a prof. Jiřího 
Seidla. Koncem dubna 2005, tedy ve svých 
patnácti letech, dosáhl velkého úspěchu 
na mezinárodní soutěži 15. Concorso In-
ternazionale per Giovani Musicisti „Citta 
di Barletta“ v Itálii, kde se stal absolut-
ním vítězem všech kategorií v soutěži 
dechových nástrojů (věk do 30 let). V roce 
2008 získal 1. cenu a titul laureáta ve 
42. ročníku národní rozhlasové soutěže 
Concertino Praga. Je rovněž laureátem 
stejného ročníku mezinárodní rozhlaso-
vé soutěže, na základě jejíhož výsledku 
následně nahrál pro Český rozhlas fagoto-
vý koncert Jana Nepomuka Hummela. 
V květnu roku 2014 získal 1. cenu a titul 
laureáta v mezinárodní interpretační 
soutěži Pražského jara ze 111 účastníků 

z celého světa. V této souvislosti obdržel 
rovněž cenu Českého hudebního fondu 
za nejlepší provedení skladby soudobého 
českého autora, zkomponované zvláště 
pro tuto příležitost (Jiří Teml: Commedia 
pro fagot a klavír). Věnuje se především 
sólové koncertní činnosti a pravidelně 
natáčí pro Český rozhlas. Rád propaguje 
hudbu 20. století, zejména francouzských 
a českých autorů. Koncertoval v Rakous-
ku, Německu, Švýcarsku, Polsku, Itálii, 
Francii, Turecku, Španělsku, Japonsku 
a USA. Od konce roku 2011 působí jako só-
lofagotista orchestru Národního divadla 
v Praze a od října roku 2015 vyučuje na 
Hudební fakultě Akademie múzických 
umění v Praze. V roce 2017 natočil spolu 
s Alenou Grešlovou své profilové CD 
s francouzskými komorními skladbami 
20. století.

• za spolek Hudba bez hranic, z. s. 

Ing. František Kutiš

Oslavy 100 let školy 
v Komušíně
S velkou radostí si vás dovolujeme pozvat 
na oslavy významného jubilea – 100 let od 
založení školy v Komušíně. Toto výročí je 
nejen příležitostí k oslavám a vzpomín-
kám, ale také poděkováním všem, kteří 
byli součástí její historie, a připomenu-
tím významu školy pro naši obec.

U této příležitosti jsme pro vás připra-
vili výstavu s názvem „Sto let školy v Ko-
mušíně“, která bude přístupná během 
slavnostního dne – v sobotu 27. září 2025 
v Obecní budově.

Přijďte s námi zavzpomínat na staré 
časy. 
Žádost o spolupráci
Pokud jste někdy navštěvovali školu 
v Komušíně – jako žák, rodič, učitel, nebo 
máte ve své rodině někoho, kdo ke škole 

patřil – budeme velmi vděční za vaši 
pomoc.

Máte-li k dispozici fotografie, doku-
menty, školní sešity, vysvědčení nebo 
osobní vzpomínky, které by mohly 
obohatit naši výstavu či přiblížit důležité 
okamžiky z dějin školy, neváhejte nás 

kontaktovat na e-mailu spolekpratelko-
musina@seznam.cz

Vaše spolupráce je pro nás velmi cenná 
a pomůže uchovat vzpomínky a příběhy 
spojené se školou pro budoucí generace.

Děkujeme

• Spolek Přátel Komušína
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Vážení čtenáři 
Obzoru,
mnozí s vás jsou absolventy ZŠ Komen-
ského, „staré školy“, jak se v Horažďovi-
cích říká. Drtivá většina našich bývalých 
žáků na svoji základku, svoje spolužáky 
a učitele vzpomíná s láskou. Téměř všich-
ni jste zažili nějaké oslavy kulatých výročí 
založení školy. Čas rychle utíká, možná 
vás proto překvapí, že letos od vzniku 
ZŠ Komenského uplynulo už 130 let. 

Vzpomínky jednoznačně souvisejí 
s historií, s dějepisem. Chceme vás infor-
movat o střípcích z výuky tohoto před-
mětu. Samozřejmostí jsou powerpointové 
prezentace připravené učiteli i projekty, 
na nichž se podílejí žáci ve všech roční-
cích druhého stupně. Například v šestém 
ročníku začínáme uvědoměním si význa-
mu historického poznání a seznámením 
s prací archeologů. V archeologických 
dílnách si žáci vyzkoušejí, jakým rébusem 
je složit archeologický nález a pak ho 
řádně zdokumentovat. Rodinná historie 
je v současnosti většinou chápána jako 
tvorba rodokmenů. Za každým z našich 
předků je ale celý život a zajímavý životní 
příběh. Možná za vámi na náš popud 
přišel váš syn či vnučka a zeptali se, jestli 
váš prapradědeček bojoval na některém 
z bojišť první světové války… a začali jste 
spolu pátrat po jeho osudu… V ročníku 
devátém jsme se zaměřili i na bližší po-
znání regionální historie a města, v němž 
žijeme, prostřednictvím projektu o stol-
persteinech symbolizujících židovské 
oběti druhé světové války. Na projektech 
a programech spolupracujeme s muzeem, 

knihovnou i MAS Pošumaví. Po celou 
dobu školní docházky mají naši žáci 
možnost poznávat historii při dějepis-
ných exkurzích a výletech. Ti, kdo mají 
opravdový zájem o dějiny, se například 
v polovině září seznámí s odkazem Karla 
IV. při návštěvě výstavy korunovačních 
klenotů a Muzea Karlova mostu s plavbou 
po Vltavě. 

Moderní výuka dějepisu není biflová-
ní dat, jmen a událostí. Jde o pochope-
ní cest, které vedly k naší současnosti. 
Je možné ji uskutečňovat různými způ-
soby a za použití různých pomůcek. Bu-
deme rádi, když se nám ozvete a vrátíte 

se na svoji starou základku a přijdete si 
s námi oživit vzpomínky s ní spojené. 
S našimi žáky si už teď můžete zopakovat 
české středověké dějiny v naší osmisměr-
ce. V symbolických 130 políčkách najdete 
dva pojmy, ale především 17 jmen osob 
spojených se středověkými státními 
útvary na našem území. Tajenkou osmi-
směrky je nejdéle a nejčastěji používaný 
oficiální název našeho státu. Křížovky 
a hádanky spojené s našimi dějinami pro 
vás připravíme i do dalších čísel Obzoru. 

• Mgr. Blanka Štěrbová a Mgr. Jan Řehoř, 

učitelé dějepisu na ZŠ Komenského

A N E Ž K A CH Ě  T  J O V K

V  E  L E H R A D B V  K O O

R O M Á S N  R U O A N A N

A M P Ř E M  Y S L L  K M S

T R E Ž Á  L  P U E C M L T

 I L O T E R D O S Á O A A

 S  B V R O M  S T L V  J D N

 L V A K  I D  Í Č A E M A T

A K O  L S K Ě N V É  Í H  I

V P A Č E CH  É  J A N  R O N

Pomoc klientům z řad válečných 
veteránů a jejich blízkým s řešením 
problémů ve zdravotní, rodinné 
a sociální oblasti

Naším cílem je poskytovat komplexní 
podporu těm, kteří si zaslouží naši úctu 
a péči. Nabízíme individuální poraden-
ství, asistenci při vyřizování úředních 
záležitostí, psychologickou podporu 
i pomoc při hledání vhodných zdravot-
ních a sociálních služeb. Nasměrování 
k vyřízení dávek státní sociální podpory, 
pomoc při zprostředkování zdravotních 
a kompenzačních pomůcek, dopravy 
a sjednání právního poradenství a psy-
chologické pomoci. 

Pro koho je služba určena:
válečným veteránům a jejich osobám 
blízkým, kteří se ocitnou v tíživé život-
ní situaci, kterou nejsou schopni řešit 
vlastními silami.

Pracovní doba: 
terénní – po telefonické domluvě
Email: michal.vondras@mo.gov.cz
Telefon: 602 261 436
Adresa: Ministerstvo obrany ČR, 
Odbor pro válečné veterány a válečné 
hroby, náměstí Svobody 471/4, 
160 01 Praha 6 – Bubeneč
Finanční náročnost: zdarma pro válečné 
veterány a jejich blízké
Webové stránky: 
https://www.benefity-veterani.cz 

Doplňující informace: spolupracujeme 
s Československou obcí legionářskou 
a Sdružením válečných veteránů ČR 
v rámci terénní práce, dopravy, posky-
tování zdravotních a kompenzačních 
pomůcek a péči o nejstarší.

• nprap. Michal Vondraš 

Ministerstvo obrany

Restaurace U Hlaváčků
8. října 2025 od 18.00 h

Zeptat se můžete na cokoliv, nejen starosty,  
ale i radních – při kávě, kterou Vám nabízíme zdarma.

Café dialog
beseda se starostou

Město • Horažďovice
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Knižní novinka 
z našeho regionu

Příběhy z válečné a poválečné 
Šumavy 3

Dlouho očekávaný třetí díl od známé-
ho spisovatele Karla Fořta přináší svě-
dectví o výjimečných lidech spojených 
s událostmi válečných a poválečných 
let na Šumavě.

Příběh prvý líčí životy čtyř pilotů, 
z nichž Matěj Pavlovič pocházel ze Šu-
mavy, z Vlkonic a zahynul jako hrdina 
v prvopočátcích druhé světové války 
v cizí zemi. Obdobným hrdinou byl 
i Jaroslav Vyhnis, odchovanec pilotní 
školy z klatovského letiště. Následující 
vyprávění pojednává o Janu Písečném, 
který na Šumavě zůstal i přesto, že byl 
perzekvován a odsouzen po válce ve své 
vlastní zemi. Dalším v pořadí je Josef 
Lupoměský, který při nasazení v Itálii 
ke konci války utekl a pomáhal tam-
ním partyzánům v boji proti němec-
ké armádě. I on po válce na Šumavě 
zůstal. Neméně zajímavé je vyprávění 
o životě Vladimíra Holuba z Puchver-
ského mlýna na Klatovsku, který si i ve 
svých 95 letech obdivuhodně hodně pa-
matuje, což dotváří průběh jeho života 
i rodiny ve škále válečných a pováleč-
ných let. Knihu zakoupíte v knihku-
pectví – Mírové náměstí – Horažďovice.

• Jana Kotrbová

Po stopách 
uherského salámu 
v Hradešicích

podle Blanky Kovaříkové, zveřejněné 
v časopise Vítaný host: K příběhu, kdysi 
věhlasného salámu mě dovedla moje ba-
bička Anna pocházející z Hradešic.

Domek, kde se babička Anna Chlano-
vá 9. září 1909 narodila, byl tak nuzný, 
že již není. Babiččin tatínek František 
(1878-1923) byl pekař a zemřel předčasně 
na infarkt a její maminka zůstala sama 
se šesti dětmi s holýma rukama. Šla brzo 
do služby, celý život pracovala na malém 
břežanském hospodářství, vychovala čtyři 
děti a ačkoli téměř neopouštěla Břežany, 
myslela na všechny a rozesílala jim do růz-
ných koutů republiky dopisy plné lásky.

Do Hradešic mě přivedl teprve v roce 
2019 příběh obdivuhodné rodiny Panuš-
kových, s nimiž je spojena výroba uhe-
ráku. Začali s ní daleko dřív, než se moje 
babička narodila. Jistě ale ten nijak levný 
salám nikdy neochutnala, neboť na něj 
prostě neměla. Dobový plakát praví: „Prv-
ní a nejstarší výroba uherského salámu 
v Čechách značky Panuška nabízí svůj 
velejemný a chutný uherský salám, který 
je uznáván věhlasnými lékaři a labužníky 
za prvotřídní výrobek, pro nějž se jezdí 
z měst dalekých přímo do výrobny.“

Jak se ale mohlo stát, že v této ryze 
zemědělské obci se jeden odvážlivec pustí 
do tak náročné a riskantní výroby, pro 
kterou musí dovážet maso ze zahraničí, 
a pro konečný produkt hledat poměr-
ně vzdálená odbytiště? Rod Panušků 
je v Hradešicích už někdy po Bílé hoře 
a měli tam hospodu a hospodářství. Roku 

1854 se narodil syn František, vyučil se 
řezníkem a ve svých 26 letech si nechal 
zaregistrovat známku na první českou 
výrobu uherského salámu. Řezníkem 
se vyučil ve Vídni a někde se tam musel 
setkat s recepturou na jeho výrobu. „Jde 
o řeznický majstrštyk, hodně lidí se o to 
pokouší, ale málo kdo uspěje.“ Vysvětloval 
zakladatel firmy Miroslav. Salám se totiž 
dělá z maďarských prasat bagounů a celý 
proces zpracování této lahůdky trvá 
několik měsíců. Udí se studeným kou-
řem a tři až čtyři měsíce se suší. Salám, 
jehož výroba nebyla levná, se pak musel 
rychle prodat tam, kde byl o něj zájem 
– především po hotelích v Praze a vyhlá-
šených lázních. Byl také závislý na počasí. 
Jakmile začala horka, rychle ubýval na 
váze, a tudíž bylo za něj méně peněz. Byla 
to spíš prestiž než peníze. Zabýval se ale 
i další výrobou. Měli několik dětí, dva 
ze synů se opět vyučili řezníky. Zároveň 
provozoval s manželkou Annou hospodu, 
kterou přestavěl a rozšířil o pět hostin-
ských pokojů, které se jim staly osudný-
mi. Nasadili na ně dva členy STB, kteří se 
vydávali za převaděče, dědu požádali, aby 
je nechal přespat, a ráno chtěli odvézt do 
Železné Rudy. Přitom v baráku rozházeli 
nějaké letáky a to stačilo. Rodině byl zaba-
ven majetek, bydlet tu směla jen babička, 
zbytek vybavení rozkradli místní…. Když 
se můj táta vrátil z vězení, neměl nic 
a nesměl dostat jinou práci než nakládat 
v lomu kámen. Miroslavu Panuškovi se na 
tuhle rodinnou tragédii vzpomínalo těžce 
i po tak dlouhém čase. 

Pokračování příště. 

• Karel Halml 

01 Inzerce v časopise Horažďovický obzor, číslo 12, 
vydaný 10. 12. 1925 
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Karel Průcha
Pan Karel Průcha se narodil 26. 8. 1945 
v Třebomyslicích a zemřel 24. 8. 2022. 
Letos v srpnu by mu bylo 80 let. Po 
absolvování Pedagogické fakulty v Plzni 
nastoupil na ZŠ v Mrákově u Domažlic. 
Na Chodsku se seznámil se svou budou-
cí ženou Annou Vögeltanzovou. Poté se 
přestěhovali do Horažďovic, kde učil na 
ZŠ Blatenská přírodopis a zeměpis. Jako 
učitel vynikal svou zapáleností, přehle-
dem a schopností žáky doslova strhnout 
pro své předměty. To inspirovalo mnohé, 
aby vystudovali nějaký přírodovědný 
obor, pedagogiku nebo praktickou školu 
orientovanou na živé organismy. Podle 
svých žáků a kolegů byl i velmi manuálně 
zručný, proto nepřekvapí, že zde vyučo-
val i pracovní výchovu.

V té době už měl se svou manželkou 
dvě děti, Radka (*1969) a Jitku (*1970). Na 
škole působil poměrně krátce, poněvadž 
ho táhla myšlenka věnovat se přírodově-
dě, výchově dětí a jejich vztahu k život-
nímu prostředí. Proto v roce 1975 založil 
a z nuly vybudoval Stanici mladých příro-
dovědců v Horažďovicích na Zářečí.

Ekologie byla v době vzniku stanice 
buržoazní pavědou. A ekologická výchova 
jako obor ani neexistovala. Stanice mla-
dých přírodovědců byla jednou z prvních 
institucích svého druhu v Českosloven-
sku. Ve stanici mu trpělivě pomáhaly jeho 
kolegyně Jiřina Blahoutová, Eva Burdová 
a Jana Turková. Nejdříve vznikla správní 
budova s teraristikou a klubovnou. Vedl 
zde kroužek teraristiky, pak kroužky cho-
vatelské, rybářské a včelařské. Následoval 
výběh pro poníky a další hospodářské 
budovy. Stanice fungovala částečně i jako 
dnešní záchranné stanice živočichů. Ve 

spolupráci s manželi Hůlovými vzniklo 
rozsáhlé alpinum (skalka s jezírkem), kde 
bylo množství vzácných druhů rostlin.

Ve stanici chovali řadu druhů zvířat: 
shetlandští ponyové, srnky, varan stepní 
asi 150 cm dlouhý, který chodil volně po 
stanici. Dále hroznýši, krajta, blavoři, 
želvy, užovky, leguán, trnorep, žáby, že-
brovníci, činčily, osmáci, švábi, potkani, 
králíci, morčata, sovy, husy, kachny atd. 
Velkou atrakcí stanice byl jednonohý 
čáp Tomáš, který dostal umělou protézu. 
Taky tady byla kočka a psi pana Průchy. 
Při výuce či výkladu si mohly děti vzít do 
ruky hady, želvy, morčata i jiné živoči-
chy. Při kroužcích se pak o ně aktivně 
staraly, včetně koní, králíků nebo terarij-
ních zvířat.

Rukama Karla Průchy prošly stovky 
dětí, ve kterých zanechal svůj hluboký 
otisk. Na dětské tábory na Šumavě i na 
kroužky vzpomínají lidé s láskou. Co si 
s dětmi dovolil podnikat, do toho by dnes 
žádný pedagog nešel. Do stanice jezdily 
autobusové exkurze z celé republiky 
i zahraničí.

Pan Průcha měl specifický smysl pro 
humor, rád se smál dětské představi-
vosti a potrhlosti. Ve „své“ stanici trávil 
v podstatě všechen svůj čas, a to nejen 
ten pracovní, ale i osobní. Věnoval se pěs-
tování kaktusů i vzácných druhů rostlin, 
které nikdo jiný vypěstovat nedokázal. 
Jeho rostliny posloužily k záchraně hořce 
jarního, který již na Strakonicku vyhynul. 
Měl skvělé úspěchy v chovu tropických 
zlatohlávků i v chovu všemožných zvířat. 
Kaktusy i drobné savce zdarma rozdával 
dětem, které o to stály. Spolupracoval 
s řadou předních českých i zahraničních 
odborníků. Byl tvrdohlavý, říkal všem, 
co si myslel, i když ne všichni to dokáza-
li unést. Byl králem sešlostí a dokonale 

bavil společnost svými historkami a bri-
lantními postřehy. Miloval Nedvědy, 
Spirituál kvintet a volejbal, který hrál se 
svými kamarády a založil také kroužek, 
který vedou jeho odchovanci dodnes.

Stanice, kterou vybudoval, pokraču-
je dále ve své činnosti pod hlavičkou 
Environmentálního centra PROUD. To 
vzniklo, troufám si tvrdit, na základech, 
které položil pan Průcha a z podobné tvr-
dohlavosti, kterou disponoval on. Prosím 
o jakékoli fotky či materiály k panu Prů-
chovi a stanici, neb vše odnesla povodeň 
– posílejte na sahonza@seznam.cz. 

Čest jeho památce!

• Jan Šašek

01 Foto Robert Požárek

Občanská poradna 
a kaple v novém!
Občanská poradna Charity Horažďovice 
prošla výraznou proměnou. Prostor je 
nově vymalován a částečně vybaven mo-
derním nábytkem. 

Prostředí má zásadní vliv na to, jak se 
člověk cítí – a právě proto chceme našim 
klientům nabídnout místo, kde se budou 
cítit bezpečně, vítaně a komfortně. Stejně 
důležité je i zázemí pro dvě sociální 
pracovnice, které zde denně pomáhají 
lidem v náročných životních situacích. 
Kontaktovat je můžete telefonicky každý 
pracovní den v době od 8.00 do 15.30 hod. 
na čísle 730 551 603.

Změny se dotkly také charitní kaple, 
která nyní září čistotou a klidem. Vybí-
lené stěny a upravený prostor vytvářejí 
ideální podmínky pro ztišení, modlit-
bu a duchovní povzbuzení. Každý, kdo 
přijde na mši svatou (každý čtvrtek od 
15.00 hod.), pocítí příjemnou změnu a no-
vou energii tohoto místa. 

Ať už přicházíte pro radu, pomoc nebo 
jen chvíli klidu – u nás jsou dveře otevře-
né všem.

• PR pracovník Lucie Oudová,  

Charita Horažďovice 
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SMÍŘENÍ A ODPUŠTĚNÍ NENÍ ZAPOMENUTÍ

Sobota 13. 9. 2025 od 10.00 hod na místě bývalé obce Zhůří u Javorné

VZPOMÍNKA NA VZTYČENÍ 
A POSVĚCENÍ KŘÍŽE SMÍŘENÍ
Pozvánka na slavnost

V tento den si při mši svaté připomeneme vztyčení a posvěcení Kříže smíření. 
Tady, v místech, kde nyní stojí Kříž smíření, v květnu 1945, v jednom z posled-
ních střetů války, zbytečně vyhaslo 37 životů.
Mše bude obětována za všechny, kteří zahynuli ve válce na Ukrajině. Společ-
ně poprosíme za trvalý a spravedlivý mír. Mši bude celebrovat páter Ing. Petr 
Koutský. Celá slavnost bude ukončena krátkými proslovy těch, kteří budou chtít 
promluvit. Následně do kvádrů Kříže smíření vložíme artefakty připomínající 
jak utrpení války před 80-ti lety, tak současnou válku na Ukrajině. Tyto artefakty, 
včetně stylizované vlajky s podpisy ukrajinských bojovníků, budou podle tradice 
během mše umístěny na oltáři.

Na místo slavnosti je tradičně mimořádně povolen vjezd motorových vozidel. Slavnosti se 
tak mohou účastnit všichni, kteří se zúčastnit chtějí.
Veškeré informace o možnostech vložení „svých“ artefaktů do Kříže je možno získat na níže 
uvedených kontaktech:
www.krizsmireni.cz
Ing. Kamil Kosturik tel: +420 603 806 302
PS: Prosím Vás, spáchejte dobrý skutek tím, že tuto pozvánku předáte dál.

Historie domů v Horažďovicích  
v letech 1600–1800, vnitřní město
Radnice – 7. část

Stavební práce na radnici pokračují. Dne 
6. listopadu 1691 je zde uváděn zámečník 
Antonín Huber ze Švýcarska, který si vzal 
za manželku dceru zámečníka Jakuba 
Cymbergera z Příbrami. Tehdy Antonín 
Huber žádá o pánev vážící 1 cent k cínová-
ní, která na základě pozůstalosti připadla 
jeho manželce. Zapůjčení pánve z Pří-
brami mu bylo ale zamítnuto, protože je 
pevně zazděna a nemůže se přenášet.

Jisté problémy se stavbou se řešily 
v srpnu tohoto roku, když se stavělo v roz-
poru s představou stavitele. 25. srpna 1691 
„pan purkmistr přednášel palýrovi a jeho 
tovaryšům, že ten strop v radní světnici 
nestaví, jak pan baumistr poroučel, aby se 
jim za tejden plat zadržel a toho díla ne-
dělali, poněvadž bez vůle staví, aby se jim 
to zarazilo. Panu baumistrovi Jakubovi de 
Magge má se žádostivé psaní učiniti, aby 
sobě oblíbil sem přijeti“. Na stavbu dohlížel 
polír Johannes Pylegryn. Polír je výraz 
pro vedoucího stavby. Dne 19. září 1691 
„Johannes Pylegryn, palýr, zprávu činí, že 

Bartoloměj Sega, primas pravil, že se mu 
to dílo nelíbí, že bude veliká tíž, a palýr na 
to jemu zase odpověděl, jestliže se jemu to 
nelíbí, může se (dílo) jináče udělati, a řekl 
mně, stavte, jak rozumíte, aby dobré bylo, 
a na to jsem já stavěl a dal mi všechny 
potřeby. Petr Andreati zprávu činí, že pan 
primas kolikráte říkal, ale však že neví, 
o jakém díle jsou rozprávěli, že jest on na 
mazhause zeď omítal, item že pan primas 
pravil, stavte, jak rozumíte, aby dobré bylo, 
aby se panu baumistrovi taky líbilo“. 

Další nepřímé zmínky snad ke stavbě 
radnice máme k pálení vápna a vypalová-
ní cihel. Dne 22. října 1691 Vlach Bartolo-
měj Delponte „má postavit k cihelně tolik 
sáhů kamene vápennýho co oni (?) potře-
bovati budou“. Další cihly měl pálit cihlář 
Bohuslav Konvalinka, jak 17. října 1692 vy-
povídá, že měl v tomto roce vypálit 18 000 
cihel „a kámen vápenný“. Tento cihlář 
uvádí i 5. 2. 1693, že vypálil ze dvou pecí, 
z každé po 3 000 cihlách zdicích opět bez 
bližšího určení, pro jakou stavbu. 

Dílo bylo zřejmě dokonáno 4. 7. 1692. 
Toho dne měl „celý úřad v radní světnici 

dílo štukátorský zhlídnouti a spatřiti, 
zdali dobře udělaný jest“. Stavba radnice 
však nezůstala bez problémů. Tou byla od 
začátku věž. První zmínka se týká ještě 
výstavby věže ze dne 13. 7. 1691. Tehdy 
prohlásil pan primas, že až pojede do Lin-
ce, „že nám pošle černýho plechu na věž 
nad rathausem… že bude lépěji vížku ple-
chem pobíti nežli cihlami vyzdíti dáti, což 
jeho hraběcí excelence, pan rychtář, pan 
purkmistr a celý úřad svoluje“. Dílo bylo 
následně raději objednáno u plzeňského 
klempíře Frydrycha, ale i tato smlouva 
byla vypovězena a svěřena jinému klem-
píři, Vítovi, rovněž z Plzně. Jak zmiňuje 
zápis ze 14. 8. 1691. Zřejmě ale ani tato 
objednávka nedopadla dobře, protože 
byla nakonec dne 19. září 1691 „učiněna 
smlouva s Antonínem Tannerem, klempí-
řem z královského města Klatov, na vížku 
nad rathausem, když obec jemu všechno 
dá, co zapotřebí bude, za samou práci 
jemu se dáti má od jednoho každého 
centnýře 6 zlatých 30 grošů“. Následně 
přicházejí první problémy s touto věží. 
V zápise ze dne 23. 6. 1692 „Pan primas 

Vážení přátelé Kříže smíření,

rád bych vás pozval na pravidelnou slav-
nost, připomínající vztyčení Kříže smíření, 
která se koná v sobotu 13. 9. od 10.00 hodin.

Kříž smíření stojí v místech komu-
nisty zlikvidované obce Zhůří u Javorné, 
nedaleko od pomníku padlých amerických 
vojáků. Poloha bývalé obce Zhůří u Javorné 
je popsána na přiložené pozvánce.

Hlavním bodem letošní slavnosti bude 
mše svatá, při níž budeme prosit o brzký 
a spravedlivý mír pro těžce zkoušenou 
Ukrajinu.

• Ing. Kamil Kosturik
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Za císaře pána aneb horažďovičtí 
mladíci na frontě srbské a ruské
Písek, Tábor, Gmünd, Vídeň, Budapešť, 
dál přes celé Uhry až do stanice Župa-
nje… To, co vypadá jako trasa výletu, je 
cesta horažďovických mladíků, která 
započala v mundúrech 11. pěšího pluku 
1. srpna 1914. Už je to 111 let. Cesta do 
války, později nazvané 1. světová. Ještě 
nikdo netušil, jak dlouhá a krutá tato vál-
ka bude. Ještě se myslelo, že to bude jen 
takové větší vojenské cvičení a „do švestek 
budeme doma. Umlátíme Srby čepicemi“. 

Ze stanice Županje pochodoval 11. pěší 
pluk a s ním i mladíci z Horažďovic 
v sestavě Pražského armádního sboru 
k řece Sávě, odtud parníky na srbské 
bojiště. Do prostoru bosenského města 
Bjeliny. Po překročení hraniční řeky 
Driny boje se Srby vypukly záhy. Vojáci 
rakouské armády byli zaskočeni hou-
ževnatým odporem Srbů i podporou 
místního obyvatelstva. Postrachem byli 

tzv. komité, srbští partyzáni střílející na 
rakouské vojáky ze zálohy zákeřně, lstivě. 
Nahrávala jim i kukuřičná pole, která 
značně znepřehlednila terén. „Většina 
komitů se skryla na stromech, nechali 
vojsko přejít a pak na ně pálili zezadu, 
čímž povstal neskonalý zmatek a všecko 
po sobě začalo střílet,“ popisoval desátník 
11. pěšího pluku Kisch. Úkol: překročit 
Drinu a údolím postupovat k městu 
Valjevu, na Šabac. Pluk překračoval řeku 
Drinu s jejími četnými rameny, zase za 
ni ustupoval. I to přinášelo četné oběti. 
Drina je v těch místech řeka 150 až 220 m 
široká, hluboká 2 až 6 m, srázné břehy do 
výše až 5 m. Četná ramena, hustě porostlé 
ostrovy. Vojáci překonávali sice řeku na 
pontonech, ale zejména v panice ústu-
pů se na ně všichni nevešli. Ti šťastnější 
v pontonech pak bili své zoufalé druhy 
ve vodě přes ruce pažbami pušek, aby se 

nechytali pontonů a nepřevrátili je a ne-
skončili v Drině všichni. Většina vojáků, 
jak bylo tehdy běžné, neuměla plavat, a ti 
co uměli, to se zátěží výstroje často stejně 
nezvládli. Mrtví, nejen ti zastřelení, 
i v 11. pěším pluku přibývali. 

Srbské bojiště se stalo na sklonku léta 
a během podzimu 1914 začátkem váleč-
ného působení 11. pěšího pluku. Místní 
přestřelky přešly do frontových útoků 
s dělostřelectvem, se střídavým štěstím 
na obou stranách. Během podzimu se 
pluk účastnil tří neúspěšných ofenziv. 
Výsledkem byly kruté boje, velké útrapy, 
strádání, značné ztráty na životech i na 
válečném materiálu, a přitom rakous-
ká armáda dosáhla jen nevýznamných 
úspěchů. 

Podrobnosti o bojích v Srbsku, někdy 
až děsivé, se lze dočíst v knize „Vojákem 
pražského sboru“, kterou si jako deník 

přednášel strany věže nad rathausem, 
poněvadž pan Maggi baumistr radí, aby 
se sebrala, a napřed jiná vystavěla mezi 
vážnicí a domečkem obecním, je třeba se 
poradit s radními, jeho hr. milostí nebo 
s panem hejtmanem, jak se má stavět“. 
Věž byla nakonec stržena. 17. června 1693 
se v zápisech uvádí: „Věž na rathaus že 
nebezpečna jest, jeho hraběcí milosti poní-
žená žádost za milostivé povolení ji sebrati 
dáti“. Což bylo definitivně potvrzeno 8. 
srpna 1695: „Pan Inspektor i pan hejtman 
že radí, aby tu vížku nad rathausem aby 

pěkně sebrati a pohákovati zatím dali“. 
Průčelí radnice bylo v rámci této stavební 
přestavby doplněno o nápisovou pamětní 
desku, dva znaky vrchnosti Šternberků 
a Maltzahnů a dále městský znak.

Stavitel Jakub Antonín de Maggi pro-
váděl mimo jiné také přestavby zámků 
Hluboká nad Vltavou, Českého Krumlova 
a Kratochvíle. (Pokračování příště)

• MgA. Jindřich Šlechta

01 Městský znak z radnice doplněný na zadní 
straně textem: NÁKLADEM OBECNÍM ZA 
SPRÁVY PRIMASKÉ P. FRANTIŠKA HOGNA 1701, 
znak je uložen v městském muzeu

02 Znak stavitele Jakuba Antonína de Maggi, 
rodáka z Bruzella ve Švýcarsku. (Miroslav Milec, 
Šlechtické pečetě, Brno 2011)

01 02

✂ • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
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psal těsnopisem desátník 11. pěšího 
pluku Egon Ervín Kisch, novinář, později 
známý jako „zuřivý reportér“. Občas ho 
vojáci žertem vybízeli k zapsání kdejaké 
hlouposti: „Napiš to, Kischi!“. Ale jeho 
zápisy byly často hrůzné: 

„…a jdeme dále kolem mrtvol, které 
tu leží teprve tři dny, a přece již úplně 
zčernaly, takže mrtví s bílým chrupem, 
křiklavě se odrážejícím od černé barvy 
obličeje, vypadají jako orangutani…. 
Táhli jsme kolem Sávy. Všude na břehu 
leží mrtvoly našich vojáků, kteří právě 
před týdnem nalezli smrt ve vlnách 
Driny, a teď je Sáva vyplavila…Vedle řady 
mrtvých pijí vojáci dychtivě dobrou, stu-
denou vodu…“ (zápis z úterý 15. 9. 1914) 

Dne 14. prosince 1914 za velké srbské 
ofenzivy pluk zmateně ustupoval přes 
Bělehrad do Ujvidéku v jižních Uhrách 
(dnes srbský Novi Sad), kde si měl odpoči-
nout, zotavit se a doplnit stavy. Zde také 
vojáci prožili své první válečné Vánoce. 
Polní poštou bylo doručeno plno balíčků 
z domova. Mnoho jich už ale adresáta ne-
mělo, tak byly rozdávány vojákům, kteří 
přežili, na něž si ale nikdo nevzpomněl. 
Během srbského tažení přišel 11. pěší 
pluk o 35 důstojníků a 2 405 vojáků, padlí 
nebo nezvěstní. (Pluk měl v plném stavu 
4 000 až 4 500 mužů.)

Válka v Srbsku pokračovala dál, 
ale 5. 2. 1915 nastoupil doplněný pluk 
v Lazarföld (dnes Lazarevo v Srbsku) 
do nákladních vagonů a přes celé Uhry 
zamířil na ruskou frontu do Karpat 
do Užockého průsmyku, odtud k Medzi-
laborcům, kde se střetl s ruskou armá-
dou. Tuhá zima, spousty sněhu, husté 
lesy, malá políčka, chatrče se slaměnými 
střechami, kde lidé žili v nepředstavitel-
né bídě, v jedné místnosti s hospodář-
skými zvířaty. Po tuhých a krvavých bo-
jích pluk postoupil přes hřbety Karpat 
do haličských nížin. Boje u Smolniku. 
Roztrhaná těla, polozasypaní v záko-
pech, umrzlí ranění…Na jaře další boje 
s Rusy, boje o Grodek, Lvov, přes řeku 
San, Gory Sakal, další boje už na tehdej-
ším ruském území…Teprve zde byl una-
vený a prořídlý pluk vystřídán a poslán 
na krátkou zotavenou. Dne 26. října 1915 
navštívil pluk následník trůnu arcivévo-
da Karel. Přehlídka, předání vyzname-
nání. Za ruské tažení od února do října 
1915 zaplatil pluk životy 108 důstojníků 
a 5700 vojáků! Samozřejmě, že padlí byli 
neustále nahrazováni novými a novými 
vojáky: jen v Horažďovicích bylo za války 
16 doplňovacích odvodů – jak dorůstali 
ti osmnáctiletí a jak rukovali ti starší 
a starší. 

Po dalším doplnění se už pluk na rus-
kou frontu nevrátil, a zamířil na frontu 
italskou. Pouze v Bekeš-Guyle (jv. Uhry) 
zůstal náhradní prapor, 11. pluku, jehož 

úkolem bylo cvičit nováčky a jimi dopl-
ňovat stavy vojáků za ty padlé. O bojích 
11. pěšího pluku v Itálii, které následova-
ly, jsem již psal v Obzoru 10/2024. 

• Jiří Wagner

01 Boje na frontě střídali vojáci s dny odpočinku. 
Tahle vzácná fotka je z 1. 12. 1915, patrně z doby 
přechodu z ruské na italskou frontu, nejspíš 
z jižních Uher. Vlevo s koněm je František 
Wagner z Horažďovic. Zda mezi ostatními vojáky 
je ještě někdo z našeho města či okolí, nevím 

02 Zimní boje na ruské frontě 1914/15: gólod 
i chólod (hlad a zima)

02

01
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Ukliďme

PRÁCHEŇ

20. září 2025
Sejdeme se ve 13 hodin

před kostelem na Práchni
Pytle a rukavice jsou zajištěny,

nezapomeňte na pevnou obuv!

Kontakt a informace Simča Sládková

606 561 772

12 Obzor • Horažďovice



Horažďovice • perla Otavy

zve seniory z města Horažďovice a svých částí 
Svaté Pole, Komušín, Třebomyslice, Babín, Boubín, 

Horažďovická Lhota a Veřechov na 

Den seniorů 
středa 1. října 2024 • 15.00 • Kulturní dům Horažďovice 

Talk show Pavla Nového a Marie Tomsové
VV Band Váchovi

Kulturní dům bude otevřen od 14.30 h

Město • Horažďovice

inzerce 13



Knížko herna
pondělí 1. 9. , 6. 10., 3. 11., 1. 12. 2025 • 9.00–10.00  

• městská knihovna – oddělení pro děti

Dopolední program pro rodiče s dětmi 1,5–4 roky

Budeme si číst, hrát, povídat, kreslit
Bližší informace: Kateřina Červená Křížová, tel. 371 430 592

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

Běžíme  
si pro medaili
beseda s Janem Kotišem
7. října 2025 • 18.00 • sál městské knihovny

O Mistrovství světa psích spřežení ve Švédsku

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

Hrátky 
s pamětí
s trenérkou ČSTPMJ Lenkou Šimonovou
Nenechte svůj mozek zahálet!
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti
Přijď te mezi nás! A nezapomeňte na brýle!

úterý 14. října 2025 • 14.30 • sál Městské knihovny 
Horažďovice

Městská knihovna • Horažďovice

Horažďovice • perla Otavy

14 inzerce
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V případě zájmu volejte na tel. 376 334 442 nebo zašlete životopis na e-mail: 

zibarova@otavstroj.cz                             Další informace na www.otavstroj.cz 

 

 

Přijmeme pracovníky na pozice: 

 LAKÝRNÍK – práškové lakování 

 EXPEDIENT - MANIPULANT  

 OBSLUHA CNC STROJE 

 OBRÁBĚČ KOV Ů  

 PŘÍPRAVÁŘ - MANIPULANT 

 SVÁŘEČ – nerez, hliník 
(provoz Sušice) 
 

Bližší informace o pozicích na www.otavstroj.cz nebo na tel. 376 334 442 

Nabízíme: dobré platové podmínky, pracovní doba 37,5h týdně, 
příspěvek na stravování, 5 týdnů dovolené, vánoční prémie, 
příspěvek na penzijní připojištění. 

Ahoj, přijď mezi nás! 
Na kroužek mladých hasičů 

 

První schůzka se uskuteční dne 11. září 2025 od 15.30 v hasičské 
zbrojnici - Loretská 235 Horažďovice 

Na kroužku se naučíš s čím a jak se hasí oheň, vázat uzle, jak se provádí 
požární útok, pohyb v přírodě pomocí buzoly, jak pomoci v nouzi, první 
pomoc, střílet ze vzduchovky, topografické značky, poznáte přírodu, 
rozšíříte si pohybové schopnosti, zručnost a spousty jiných aktivit. 

Během roku se účastňujeme dětských hasičských soutěží, výletů do 

přírody, výcvik v bazénu pod dohledem plavčíka, sportovních činností a 

jezdíme na týdenní tábor s pionýrskou skupinou Otaváci. 
Kroužek je určen pro děti od 6 let.  

Schůzky jsou  každý čtvrtek od 15:30 do 17:00, mimo školního volna. 
 

MŠ Křesťanská                         MŠ Na Paloučku 

středy                     od 24.9.2025                                  pátky

HHýýbbáánnkkyy  OOddppoolleeddnníí  jjóóggaa

VVee eerrnníí  jjóóggaa  čč             PPoohhyybboovvéé  
uuvvooll uujjííccíí  vvee eerryyňň čč   

libuse-holeoleckova.webnode.cz, 720314523
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                                             AQUAPARK Horažďovice  –  odstávka  
 

                                                                              18. 8. 2025 - 5. 10. 2025 
  

                                       AQUAPARK UZAVŘEN 
 

Provedeny budou drobné opravy, nátěry kovových konstrukcí, předláždění části 
dlažby na ochozech a v prostoru u divoké řeky, údržba technologických zařízení 
a výměna bazénové vody. 

Na bazénové hale bude vyměněno stávající osvětlení za modernější a úspornější 
led svítidla. Nového laminátového povrchu se dočká dětská skluzavka v prostoru 

brouzdaliště. 

Ve sprchách budou osazeny nové dveře včetně zárubní.  

Od 6. 10. 2025 se na vás budeme opět těšit.  
Za kolektiv AQUAPARKU  

Jaroslav Pihera, vedoucí Aquaparku Horažďovice 
 

 

 

 

723 229 750 

www.studio-elisa.cz 

elisa.dra@seznam.cz 

Dražovice 4 

Kosmetické studio 

E L I S A 

Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana 
a Dark Shell typu Maranska, cena od 259 Kč/ks

Prodej: 11. 9. a 5. 11. 2025 
Horažďovice – u vlak. nádraží – 14.40 hod. 

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, doprava 
249 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat i přes 
e-shop www.drubezcervenyhradek.cz

Info: Po-Pá 9.00–16.00 hod., tel. 601 576 270, 474 778 710

 

 
 Kontaktní telefon: 722905684, 
 Email: ak.havlena@gmail.com, www.ak-havlena.cz,  
 adresa pobočky: Ševčíkova čp. 32, Horažďovice, 
 Úřední hodiny Středa 09:00-16:00 hod. 
                            Pátek: 09:00-13:00 hod. (nutné telefonicky domluvit schůzku)  
- právní služby ze všech oblastí práva, včetně zastupování před soudy a jinými   
  úřady,  
- sepisování všech druhů smluv - kupní, darovací, směnné apod.  
- návrhy na povolení oddlužení, pokud se nacházíte v neřešitelné finanční situaci   
- vymáhání pohledávek  
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Vá� autorizovaný servisní partner �koda:

Dejte na autorizovaný servis

Objednejte se ještě dnes telefonicky nebo online.

Naše srdce tepe pro Váš vůz
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Muzeum
Stálé expozice:
denně mimo pondělí • 9.00–17.00 
Myslí a kladivem
Minerály, hornictví, zlato a perly horního Pootaví
A. Červený: Diagnóza krystal 
Stálá expozice alpských minerálů
Stoleté pimprle
Stálá expozice loutek

denně mimo pondělí • 9.00–17.00
Prohlídky zámku a sezónní výstavy: 
Keltové na Prácheňsku (jen do 18. 9.)
Nabíjet zezadu. Sny, střety a (ne)úspěchy puš-
kaře, vynálezce a továrníka Sylvestra Krnky.
Ladislav Stehlík: Poutník krajinou domova. 
Země zamyšlená v tužce, básních, akvarelu.
Neviditelná výstava. Archeologie náměstí 
rozšířenou realitou.

5. 9. • pátek • 19.00 • velký sál
Ševčíkovy hudební večery 
Barocco sempre giovane  
a fagotista Jan Hudeček
Komorní soubor složený z mladých profesi-
onálních hudebníků, který se specializuje na 
interpretaci skladeb vrcholného baroka, ale 
i dalších hudebních období, vystoupí spo-
lečně s předním českým fagotistou. Vstupné 
150 a 80 Kč, děti do 10 let zdarma. Rezervace 
vstupenek na tel. 603 229 582.

9. 9. • úterý • 17.30 • muzeum 
Komentovaná prohlídka výstavy  
Nabíjet zezadu
Provází PhDr. Adam Hanus 

16. 9. • úterý • 17.30 • muzeum
Komentovaná prohlídka výstavy  
Ladislav Stehlík
Provází PhDr. Zdeněk Polanský 

17. 9. • středa • 19.00 • velký sál 
Svatojánský hudební festival
Kateřina Englichová (harfa)  
a Lubomír Brabec (kytara) 

Prácheň žije!
14. 9. neděle • 10.00 • Prácheň
Prácheňský hrad dětem 
Program pro rodiče a děti  
v rámci Dnů evropského dědictví

20. 9. sobota • 13.00 • na Práchni před 
kostelem
Ukliďme Česko, ukliďme Prácheň
Informace na tel. 606 561 772

Kavárna Šibule
14. 9. neděle • 15.00 
Dostaveníčko...
Veselé odpoledne s Kůrovci z Kašperských Hor

20. 9. sobota • 19.00
Sylvain Tesson: V sibiřských lesích
Scénické čtení z knihy francouzského spiso-
vatele – čte Hana Franková

Město Horažďovice
Připravujeme:

1. 10. středa • 15.00 • kulturní dům
Den Seniorů
Talk show Pavla Nového a Marie Tomsové, 
VV Band Váchovi. Akce je určena pro seniory 
z města Horažďovice včetně svých částí: 
Svaté Pole, Komušín, Třebomyslice, Babín, 
Boubín, Horažďovická Lhota a Veřechov

8. 10. středa • 18.00 • Restaurace U Hlaváčků
Café dialog
Beseda se starostou

11. 10. • 9.00–12.00 • Mírové náměstí
Havelský jarmark
Bohatý řemeslný jarmark s kulturním 
programem

Knihovna
1. 9. pondělí • 9.00–10.00 • oddělení pro děti
Knížko herna
Dopolední program pro rodiče s dětmi 
2–4 roky. Nejen pro registrované čtenáře.

1. 9. pondělí • 14.00–15.00 • sál knihovny
Zápis U3V 
do akademického roku 2025/2026

23. 9. úterý 14.30 • sál knihovny
Hrátky s pamětí
s trenérkou ČSTPMJ Lenkou Šimonovou
Kvízy, testy a praktické ukázky trénování paměti

30. 9. úterý 8.30 • sál knihovny
VU3V
Hinduistické umění indického středověku

30. 9. úterý 10.00 • sál knihovny
VU3V
Němci a Češi: Společná cesta dějinami

Připravujeme na Týden knihoven

6. 10. pondělí • 9.00 • odd. pro dospělé
Den otevřených dveří

Po 6. 10., St 8. 10., Pá 10. 10. • 12.00–16.30  
•  knihovna – oddělení pro děti 
Tvořivý týden otevřených dveří
Co vás čeká?
Prohlédnutí knihovny
Hraní
Tvoření vtipných záložky do knížek nebo  
ozdob na pohádkový strom Zmatlíkovník
Dostaveníčko s knížkou naslepo
Dárečky – knihovní smajlík

7. 10. úterý • 18.00 • sál knihovny
Běžíme si pro medaili
Přednáška Jana Kotiše o Mistrovství světa 
psích spřežení ve Švédsku 

8. 10. středa • 14.00 • Charita Horažďovice 
(4. patro)
Máte slovo
Beseda se zástupci města Ing. Michaelem 
Formanem a Ing. Hanou Kalnou

15. 10. středa • 14.00 • Charita Horažďovice 
(4. patro)
Obnova a restaurování sakrálních památek 
v NP Šumava
Přednáška Stanislava Schneedorfa

Charita 
16. 9. úterý • 9.30 • spol. míst. DPS Palackého
Vědomostní soutěž
„Město, jméno, zvíře, věc…“

Stodola
19. 9. pátek • 19.00 
Cestovatelský pátek
Balkánské horizonty
Motorkářská výprava Jirky Horáka a divoké 
krásy Bosny a Hercegoviny a Černé Hory 

27. 9. sobota • 19.00
Zavírání stodoly
Beran na rožni, živá hudba

Ostatní
3. 9. středa • 9.00 • od DPS Palackého 
Svatá Anna (pro všechny) dostupná
Autobus pro seniory, duchovní setkání v kapli, 
procházka a povídání o R. Habsburském. 
Informace a přihlášky na tel. 606 561 772

13. 9. • sobota • 13.00 • Mírové náměstí
Železný hasič 
Poslední kolo Šumavské ligy
Ukázky hasičské techniky, občerstvení 
zajištěno

19.–21. 9. • Horažďovice a okolí
46. Invelt Rally Pačejov 
Náročné tratě a překrásná krajina slibují 
napínavou podívanou pro všechny fanoušky 
motorsportu. www.rallypacejov.cz

Haven junior • Mírové nám. 19
8. 9. pondělí • 14.00–17.00  
10. 9. středa • 14.00–17.00  
15. 9. pondělí • 14.00–17.00  
17. 9. středa • 14.00–17.00  
22. 9. pondělí • 14.00–17.00  
24. 9. středa • 14.00–17.00  
29. 9. pondělí • 14.00–17.00
volnočasový klub 
pro děti 9-15 let

Uzávěrka dalšího čísla je 16. září 2025 v 10.00 hod., vydání 
26. září 2025. Redakce si vyhrazuje právo vybrat k otištění 
příspěvky pisatelů podle potřeb OBZORU. Příspěvky svým 
rozsahem delší než jeden list A4 budou redakčně kráceny. 
Náklad 2 700 výtisků. Distribuováno do každé rodiny 
horažďovického obvodu zdarma. Vydavatel a nakladatel 
Město Horažďovice, Mírové náměstí 1, IČO 00255513. 
Tel.: 371 430 557, e ‑mail: obzor@muhorazdovice.cz. 
Za věcnou a jazykovou správnost textu odpovídají autoři. 
Redakční rada: Ing. Hana Kalná, Mgr. Ing. Pavel Vondrys, 
Jitka Chalupná. Povoleno OkÚ Klatovy pod registrační 
značkou MK ČR E 11846.  
2788‑080X. Tisk: Dragon Press, Klatovy.
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